

# 《社会救助暂行办法》下月起施行 骗取社会救助资金最高处三倍罚款

□晚报记者 张劲松

本报讯 记者昨日从市民政局了解到,《社会救助暂行办法》(以下简称《办法》)将于5月1日起施行。该办法规定,申请或者已获得社会救助的家庭,应当按照规定如实申报家庭收入状况、财产状况,“骗取社会救助资金最高可处三倍罚款”。

市民政局救助科科长曹光宇介绍,《办法》对低保、特困人员供养、受灾救助以及医疗、教育、住房、就业、临时救助等方面作出规定。《办法》明确,社会救助资金实行专项管理,分账核算,专款专用,任何单位或者个人不得挤占挪用。

## 给予特困人员供养

《办法》规定,对无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人是无赡养、抚养能力的老年人、残疾人,以及未满16周岁的未成年人,给予特困人员供养。特困人员供养包括:提供基本生活条件,对生活不能自理的给予照料,提供疾病治疗;办理丧葬事宜。

## 掏不起钱,急救费可由救助基金支付

《办法》说,国家建立疾病应急救助

制度,对需要急救但身份不明或者无力支付急救费用的急重危伤病患者给予救助。符合规定的急救费用由疾病应急救助基金支付。

## 实现救助“一门受理”

《办法》更加便民,如低保户、五保户等困难户可以委托村委会等部门办理,不用自己跑腿。同时还建立受理、协同办理的社会救助服务窗口,需救助人员只要到民政一个部门办理相关手续就可以了。

## 获救助家庭财产首次列入审核

申请或者已获得社会救助的家庭,应当按照规定如实申报家庭收入状况、财产状况。在监管上,县级以上政府民政部门,可通过户籍管理、税务、社会保险、不动产登记等金融机构,核查获得社会救助家庭的财产状况。

## 骗取救助资金最高处3倍罚款

采取虚报、隐瞒、伪造等手段,骗取社会救助资金、物资或者服务的,由有关部门决定停止社会救助,责令退回非法获取的救助资金、物资,可以处非法获取的救助款额或者物资价值1倍以上3倍以下的罚款,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

## 项城村民自演自娱迎“五一”



图1



图2

图片说明:图1,新桥镇居民在表演灯笼舞。图2,新桥镇居民朱合清楚在表演曲剧《李豁子离婚》(拼图)。

4月24日上午,在项城市新桥镇文化大院,由当地农民自编自演的文艺活动拉开了庆“五一”新桥镇农民文化艺术展演的序幕。由农民自编自导自演的21个节目相继上台亮相,满足农民的文化需求。

本报记者 金月全 摄

## 传承文化精髓 普及武术强身

## 沈丘百余名体育教师开练两仪拳

□晚报记者 朱保彰

本报讯 4月24日上午,沈丘县100多名体育教师身着洁白的练功服,在非物质文化遗产两仪拳传承人段保华的指导下接受两仪拳培训。

据介绍,随着全民健身事业的深入发展,人民群众增强身心健康的共同愿望和强烈呼声日益增长,武术运动已经成为人们强身健体不可缺少的一部分。为了让两仪拳在青少年学生中得到普及,沈丘县教体局将中华两仪文化研究会会长、两仪拳第十四代传承人段保华从北京请回家乡,对全县体育教师进行分期分批培训。首批接受培训的100多名中小学体育教师是从全县520多所中小学校中选拔出来的,将接受为期7天的培训。

“这样的培训太有必要,太有意义了,这是全县广大武术爱好者的共同愿望,我要珍惜这次难得的学习机会,努力

掌握两仪拳习练技巧,把它应用到今后的体育教学工作中去,让两仪文化在我县广大青少年中深深扎根……”在训练休息的间隙,接受培训的李向南老师高兴地对记者说。记者在训练现场看到,不少教师在接受训练时非常认真,不少老师的练功服都被汗水浸湿了。

据了解,两仪拳在沈丘县有100多年的发展史,其第十二代、十三代掌门人都是大邢庄乡人。两仪拳在2009年被确定为河南省非物质文化遗产,其特点是用来练习手、眼、身、法、步、及混元劲(爆发力、反弹力)的一种拳术。其风格是:快慢相兼,刚柔相成,有后发先制的实战效果,是太极门中的必练长拳。阴阳和合为太极,分开曰两仪,此拳或快或慢,或刚或柔,阴阳各见所长,故曰“两仪”。两仪拳在健武术技击、气功养生、中医诊疗等方面具有独特的价值功能,是中华传统武术文化的一大瑰宝。

## 5类人才进入周口人才库

## 今年,我市将实施人才立项工程

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “通过建立周口人才库,了解周口各类人才需求状况;通过建立企业及项目需求库,了解企业用工、人才需求和发展现状;通过实施信息梳理、发布与对接工程,让人才需求与企业需求实现无缝对接;通过实施人才激励工程,鼓励专业技术人员以专利发明、技术和管理等要素参与分配,进一步提升人才自身潜能。”昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,从今年4月份开始,我市将实施人才立项工程,创建富有周口特色和成效显著的人才工作品牌。

## 5类人才进入周口人才库

“人才立项工程涉及全市范围内的各类企业、事业单位和广大专业技术人员、技术工人、大学生、农民工、流动性各类人才等,范围广、人员多、链条长,是一项繁琐而细致的系统工程。”市人社局相关负责人介绍,实施该工程首先要创建周口人才库,以全面、详细掌握我市人力资源和人才现状及需求状况,

为人力资源和人才开发、培养和使用提供充足依据。

在具体做法中,我市将实施万名专业技术人才入库工程、万名大学毕业生入库工程、技能人才入库工程、农民工人才入库工程、周口籍在外人才库工程。

## 实施信息梳理、发布与对接工程

在创建周口人才库的同时,我市还将创建企业及项目需求库,全面开展企业项目建设调查工作,具体了解企业用工、人才需求和发展现状,及时对企业项目建设实施项目立项,建立完备、详实的企业信息和项目需求信息,为开展项目对接,实施人才立项工程提供决策依据。

## 鼓励用人单位对业绩突出的专业技术人才实行低职高聘

与此同时,我市还将实施人才激励工程,鼓励专业技术人员以专利发明、技术和管理等要素参与分配,鼓励专业技术人员创办、新办高新技术企业,加快人才资本的集聚和提升。

## 五月龙舟比赛观礼台1个月后竣工



观礼台建成后的效果图

中华龙舟赛主场观赛区及两岸

观礼台

两岸观礼台

□晚报记者 张肇

本报讯 将于5月27日在沙颍河中心城区段举办的2014周口中华龙舟赛,是我市经济生活中的一件大事,倍受市民期待。那么目前此次龙舟赛的准备工作进行得怎么样了呢?4月24日,记者从周口市体育局了解到,此次龙舟比赛的观礼台,将建在中州大道和颍河路交叉口东侧的河堤处。

4月24日上午,记者在中州大道与颍河路交叉口的河堤处看到,一些工人拿着锯子、铲子将一颗颗枇杷树修剪后挖出,并将挖出的树木捆绑后堆放在一起。市园林管理处的

常俊峰主任介绍,得知此次龙舟比赛的观礼台在这里建造后,他们立即组织工作人员对绿化带内的花草树木进行移植。“这个绿化带长50米,宽20米,我们会加班加点施工,预计两天内移植完毕。此次移植出的花草树木,将会在其他绿地进行养护。”

据观礼台施工单位的一位负责人介绍,此次观礼台的建造分为两层,整体为钢架结构,用混凝土浇筑,等园林部门将植被移植完毕后,他们就会开始动工。“我们将在1个月内完成观礼台的建造。”该负责人说,为了方便观赏比赛,观礼台还会用钢化玻璃进行外部装饰。

## 川汇区文化局开展“扶贫济困一日捐”

本报讯 近日,川汇区文化局组织开展“扶贫济困一日捐”活动,并把此活动作为党的群众路线教育实践活动的一项重要内容。

据悉,这些善款将主要用于区慈善总会组织的“慈善情暖万家”救助活动,以救助因病致贫的家庭和贫困大学生。

(李威)

广告